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ATOS DO PRIMEIRO SECRETÁRIO

************************

33ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 30 de maio de 2007
Presidência: Deputado EDVALDO MAGALHÃES
Secretaria: Deputado NOGUEIRA LIMA

PRESENTES: Deputados NALUH GOUVEIA, PERPÉTUA DE
SÁ, TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, do
BPR; CHAGAS ROMÃO, do PMDB; DONALD FERNANDES, LUIZ
GONZAGA, do PSDB; DELORGEM CAMPOS, do PSB; ELSON
SANTIAGO, JOSÉ LUÍS, do PMN; MARIA ANTONIA, do PP;
NOGUEIRA LIMA, do DEM; IDALINA ONOFRE, do PPS; LUIZ
CALIXTO, do PDT; ZÉ CARLOS, do PTN.

AUSENTES: Deputados CHICO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, do PT; MOISÉS DINIZ, HELDER PAIVA, do
BPR; ANTONIA SALES, do PMDB; WALTER PRADO, do PSB;
GILBERTO DINIZ, do PT do B.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da
hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Requerimento n. 52/2007, do Deputado Luiz Calixto, Líder
do PDT, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do
Acre, a remessa de todos os atos relativos ao contrato firmado entre o
Departamento Estadual de Trânsito e a empresa Eliseu Kopp & Cia Ltda,
com a finalidade de locar e monitorar os radares medidores de velocidade
nas vias de Rio Branco, ou seja: 1 – Cópia autêntica do edital de licitação;
2- Cópia autêntica das atas da Comissão de Licitação que promoveu o
certame em objeto; 3 – Contrato principal e aditivo correspondentes e 4 –
Pagamentos efetuados desde a assinatura do contrato original;

Projeto de Lei n. 19/2007, acompanhado de justificativa, de
autoria da Deputada Idalina Onofre, Líder do PPS, que “Dispõe sobre a
campanha de repúdio aos crimes de violência praticados contra a mulher”;

Indicação n. 42/2007, acompanhada de justificativa, de autoria
da Deputada Perpétua de Sá, do PT, ao Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, Arnóbio Marques de Almeida Júnior, solicitando que
seja viabilizado à população do Município de Marechal Thaumaturgo os
seguintes itens: - recuperação completa do aeródromo daquele Município;
- homologação da pista de pouso do aeródromo de Marechal Thaumaturgo;

Indicação n. 43/2007, acompanhada de justificativa, de autoria
da Deputada Perpétua de Sá, do PT, encaminhando ao Excelentíssimo
Senhor Governador do Estado do Acre, Arnóbio Marques de Almeida
Júnior, o Anteprojeto de Lei, que “Dispõe sobre a criação da Ouvidoria de
Saúde do Acre e dá outras providências”;

Moção de Protesto n. 07/2007, acompanhada de justificativa,
de autoria das Deputadas Naluh Gouveia, Maria Antonia, Perpétua de Sá,
Antonia Sales e Idalina Onofre, o qual manifesta “Moção de Protesto ao
Deputado Federal Clodovil Hernandez pela agressão verbal à Deputada
Cida Diogo e as mulheres brasileiras em 09/05/2007”.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputada IDALINA ONOFRE (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, ouvintes que se encontram
no Salão do Povo, bom dia. Ontem, os Deputados que aqui se pronunciaram
se referiram diretamente à questão da mudança na política eleitoral e à
Reforma Agrária e esta última teve bastante destaque.

Nós, mulheres, tivemos uma conversa, nos intervalos da
conferência, e numa dessas oportunidades eu tive um encontro com a
Governadora Ieda Chruss e com Maria da Penha, que é uma senhora
guerreira, batalhadora, que não se deixou abater, vive hoje em uma cadeira
de rodas, lutando pelos direitos das mulheres. Inclusive, a Deputada Naluh
Gouveia ainda há pouco se pronunciou a respeito daquela agressão moral
feita pelo Deputado Federal Clodovil, que considero uma ofensa às mulheres.

E, lendo os jornais, se não me engano, desde o início do ano até
a metade do mês de abril, já foram mortas doze mulheres à facadas. Mesmo
com a Lei Maria da Penha, ainda temos muito que avançar, principalmente
na questão da divulgação, Deputada Naluh Gouveia, para que nós mulheres
acreditemos que essa lei não vá ficar só no papel.

Só para os Senhores terem uma idéia, no jornal O Rio Branco
do dia 22, tem três notícias: uma gestante foi morta e estuprada; um homem
matou a mulher e uma jovem foi assassinada em frente à sua casa. Então, é
por isso que eu estou apresentando, aqui, um Projeto de Lei e como
justificativa eu coloco que, de acordo com a ONU, 25% das brasileiras são
vítimas de violências no lar. Isso é um dado que nós temos e que não é
divulgado. Em apenas 2% dos casos é que o agressor é punido, 70% dos
agressores é marido ou o companheiro. E nós sabemos que no nosso país,
a cada 15 segundos, uma mulher é espancada e essa é uma conclusão infeliz
das pesquisas realizadas, depois que o Brasil assinou a Convenção sobre
as formas de discriminação contra a mulher. E no nosso Estado, como os
Senhores vêem, pelas matérias de jornais e pelos levantamentos de dados,
os números não são diferentes de outros Estados, a mulher continua sendo
agredida e o agressor sem ser punido. E por outro lado, os registros de
notificações não refletem a violência contra as mulheres, principalmente,
porque as vítimas não têm coragem de denunciar e de procurar ajuda.

Tivemos uma conversa com a Governadora Ieda Chruss, com a
Maria da Penha, Deputada Perpétua de Sá e foi dito que essa Lei ainda é
pouco divulgada e comentada, porque muitas mulheres não sabem ainda os
direitos que têm e o apoio que poderão ter diante dos problemas que elas
enfrentam.

Lá no Vale do Juruá as mulheres que são agredidas vão procurar

EXPEDIENTE

PEQUENO EXPEDIENTE
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quem? Já foi pedido ao Governador do Estado que nomeasse uma Delegada
mulher, pois nós sabemos que a mulher tem mais liberdade de contar os
seus problemas para outra, mas até agora, Deputado Edvaldo Magalhães,
o Vale do Juruá continua com um delegado para dar conta de cinco
Municípios. Por isso, eu estou acreditando na relevância da proposta no
combate à violência de gêneros contra às mulheres, mas eu gostaria de
contar com o apoio das nobres colegas para aprovação desse projeto, que
eu acredito que será um instrumento que vai ajudar a melhorar esses índices
de violência que nós não queremos mais ver estampados em nossos jornais.

(Sem revisão do orador)

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados, técnicos em radiologia que se
encontram no Salão do Povo, quero cumprimentar o Chagas, a Luziane, o
Evaldo, o Juscelino, a Vilma e os demais presentes, na pessoa do Jean, que
é o Presidente da Associação de Técnicos em Radiologia. Antes de falar
sobre a Indicação que apresentarei para atender às necessidades dos técnicos
em radiologia, quero dizer algo rápido em relação ao encontro da Unale,
que aconteceu no Rio Grande do Sul.

Eu achei fantástico, porque assim como um médico vai a um
congresso, nós políticos também tivemos a oportunidade de participar
daquele encontro. Eu gostei muito, inclusive, minha cabeça viajou em relação
a muitos assuntos, mas o que me deixou meio revoltado foi a festa da Unale
ser patrocinada pela fabricante de cigarros Souza Cruz. Uma coisa
descabida, extremamente desagradável. Como é que a Unale vai pedir apoio
exatamente à Souza Cruz, uma companhia responsável por tantas mortes
no mundo, talvez cerca de 5 milhões de pessoas já morreram por doenças
decorrentes do ato de fumar, por causa do tabaco? Nós queremos é que os
Deputados fumantes parem de fumar. Eu realmente me senti ofendido,
isso foi desagradável.

Queremos apresentar uma Indicação à Mesa Diretora, nos
seguintes termos. (LENDO)

Nós não podemos aqui no Acre ser contra uma Lei Federal. E
os nossos radiologistas estão sofrendo muito, porque o sistema de trabalho
deles fere frontalmente a Lei Federal. Eles trabalham desprotegidos. Eles
devem possuir um dosímetro que custa oito reais, mas o Estado não o
fornece. O dosímetro é para dosar o quanto de radiação a pessoa observará.
O Estado não compra os aparelhos, porque está devendo aos fornecedores
e perdeu o crédito.

Aquele avental de chumbo que os radiologistas usam, em vez
de ser enrolado, é dobrado. Aquelas dobras dão origem a vincos pequenos
pelos quais passam radiação, transmitindo doenças. O órgão responsável
para fiscalizar é a Vigilância Sanitária, mas não o faz, porque se omite a
fiscalizar o Estado.

Vou recorrer à Delegacia Regional do Trabalho, que é um órgão
Federal e não possui vínculo com o Estado, é independente e tem o dever
de proteger o trabalhador, porque apura irregularidades.

Os radiologistas estão trabalhando com uma carga horária
excessiva, sem contar que estão sem nenhuma proteção. Então, vamos
exigir o cumprimento da lei.

Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Obrigado
Deputado Donald. Gostaríamos de registrar a presença dos profissionais
de Radiologia aqui no nosso plenário e o que depender da Mesa Diretora,
nós estaremos somando esforços a esta propositura.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, quero me associar à luta dos
profissionais de radiologia do Estado do Acre.

Há muitos anos, Rui Barbosa eternizou seus maiores e melhores
pronunciamentos à Nação. Entre outras coisas, Rui Barbosa dizia que de
tanto ver triunfar a nulidade, de tanto ver prosperar a desonra, o homem
chega a de desanimar e a rir da honra e a ter vergonha de ser honesto.

Senhor Presidente, não tiro o direito do Partido dos
Trabalhadores de recepcionar o ex-Ministro e ex-Deputado José Dirceu,
pois sei que é uma decisão interna do Partido, mas considero uma afronta,
uma desonra, que um homem que foi denunciado como o arquiteto e
engenheiro do maior esquema de corrupção do país, seja recepcionado
calorosamente em repartições públicas e recebido pelo Governador do
Estado, principalmente num Estado e num país que carece de exemplos.
Considero um verdadeiro escárnio que o Governador e o ex-Governador
tenham dado ao ex-Ministro honras de estado na sua recepção. Inclusive,
peço que me retire da lista dos acreanos, através dos quais o Governador

deu boas-vindas ao ex-Ministro.
O cidadão, se é que se pode chamar José Dirceu de cidadão,

que é denunciado como mentor, articulador, que engendrou o maior esquema
de corrupção visto neste país, não poderia ser recebido de tapete vermelho
pelos acreanos. Que o PT o receba dentro do seu diretório e não dentro das
repartições públicas, porque isso é um estímulo, Deputada Idalina Onofre,
à impunidade. Que exemplo terão os acreanos ao ver o corrupto mor desta
Republica, sendo recebido pelo Governador e ex-Governador em nome
dos acreanos?

José Dirceu deveria estar preso e denunciar quem financiou os
jatinhos para que ele venha ao Estado, como veio ao Acre pedir perdão,
porque no momento em que o PT colocar a campanha de anistia ao Deputado
José Dirceu, nós da Oposição vamos puxar o cordão daqueles que querem
a sua punição. Inclusive, o Governador do Acre, Professor Arnóbio
Marques, deu um péssimo exemplo, igual ao brilhante encontro da Unale,
que foi manchado pelo patrocínio da Souza Cruz, ao receber, com honras,
o homem que foi denunciado no Ministério Público Federal e acusado de
corrupção. Isso é um estímulo à impunidade e à corrupção.

Portanto, Senhores, as palavras de Rui Barbosa nunca se
aplicaram tão bem como agora, de que às pessoas estão tendo vergonha de
ser honestas, porque ver o nosso Palácio e as nossas repartições se abrirem,
escarnecerem suas portas, para receber aqueles que deveriam estar nos
prédios desse país.

(Sem revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, Imprensa, pessoas no Salão
do Povo, quero me associar ao Deputado Donald Fernandes em dois pontos:
Primeiro, pelo seu empenho com os radiologistas, uma profissão que requer
todos os cuidados necessários, para que esses profissionais possam trabalhar
com segurança. E o segundo ponto é em relação ao nosso evento, que foi
muito bonito e tenho certeza que o patrocínio da Souza Cruz não afetará o
prestígio da Unale, sou fumante, mas quando vi aquela situação, fiquei
constrangido. Eu me associo as palavras de V. Exa, porque aquele foi um
momento infeliz da direção em ter aceitado ou procurado o patrocínio
daquela empresa. Hoje estamos vivendo um novo momento, que é o combate
ao tabagismo e aquilo ali jamais poderia ter acontecido.

Concordamos com as palavras do meu antecessor, Deputado
Luiz Calixto, quando vem a tribuna e fala sobre honestidade, lealdade, ética
e moral. Acredito que nenhum brasileiro tem vergonha de ser honesto e agir
com ética e moral. Nós nascemos e crescemos ouvindo dos nossos pais e
das pessoas que nos cercam que nós devemos ter um comportamento
exemplar, pois a sociedade nos cobra esse comportamento, é um dever
nosso. Agora querer vir aqui e imputar ao Partido dos Trabalhadores a
corrupção no nosso país, é uma injustiça do Deputado Luiz Calixto. Porque
se V. Exas. Analisarem nunca se viu na República Brasileira, combate à
corrupção como está sendo feito no Governo do Presidente Luiz Inácio
Lula da Silva. A Polícia Federal vem combatendo a corrupção, o tráfico de
influência como nunca foi antes, pois tem tido liberdade para fazer o seu
trabalho com isenção e sem a interferência do Governo.

Como tem sido colocado pelo nosso Presidente do Partido dos
Trabalhadores, em outros governos não víamos ações da Polícia Federal.
Onde se prendia ex-Governador, ex-Prefeito? Inclusive, Deputado Luiz
Calixto, um dos presos pela operação navalha é do seu Partido.

Então, não podemos julgar antecipadamente, o ex-Ministro
José Dirceu, o qual está sendo julgado pela Justiça. Ele não pode ser
julgado por um Parlamentar ou pela sociedade. Temos o Judiciário para
julgar o cidadão que comete crimes no seio da nossa sociedade. O ex-
Deputado e ex-Ministro José Dirceu foi recebido neste Estado, pelo Partido
dos Trabalhadores, não veio a convite do Governador Arnóbio Marques,
mas a convite do PT. Ele será sempre recebido dentro do PT, pela sua
história de luta no nosso País.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, não tenho autorização,
Deputado Luiz Calixto, para lhe defender, mas tenho autorização para
falar em nome dos meus eleitores, pois na minha opinião aquele Projeto do
Deputado Moisés Diniz, o qual proibe que o Bush pise aqui no Acre,
deveria valer também para o José Dirceu. Então é muito complicado. O
maior escândalo de corrupção que já houve neste país foi agora no Governo
Lula.

E a população está vendo, não somos nós que estamos falando.
E ainda tem Deputado que vem a esta Tribuna defender esse elemento,
posso até dizer que José Dirceu é um indivíduo complicado. Ainda tem



Diário Oficial do
Poder Legislativo

Rio Branco,  quarta-feira 30 de maio de 2007
Ano XLIV* Nº 3.611 5

mais, está saindo em todas as revistas, Deputado Luiz Calixto, que ele está
se preparando, junto com o PT, para ser candidato a Presidente da República.
Eu quero concordar com tudo que V. Exa. falou aqui.

O meu pronunciamento, Senhor Presidente, está voltado ao
problema da Segurança Pública em nosso Estado. E a corporação está lá
tentando, com muito esforço, fazer o seu trabalho, os nobres colegas estão
vendo. Ele não é meu amigo e nem meu inimigo, mas está fazendo um
esforço muito grande. Um Comandante Geral e um Secretário se expondo
no meio da rua, para dizer que a polícia está trabalhando. Nós sabemos que
o Governo está ajudando, mas isso é só uma maquiagem. Inclusive, não
tem mais viaturas para fazer a fiscalização nas ruas, Deputado Donald
Fernandes. No final de semana o Comandante Geral daquela corporação,
com muito esforço, cedeu a sua viatura para a COE e se surgisse uma
situação de extrema necessidade?

O Governo do Estado simplesmente deve estar estudando os
problemas das estradas e da saúde, porque está tudo do mesmo jeitinho. E
o Secretário de Saúde ainda comunicou a população que a situação desse
setor está melhorando. Contudo, na Fundação Hospitalar os aparelhos
continuam quebrados e não tem ninguém para consertar, essa é a desculpa.
A fila para uma cirurgia continua crescendo. Lá em casa tem uma pessoa de
Cruzeiro do Sul que está há seis meses esperando para fazer uma cirurgia,
pois estava defecando sangue. E o que é que vai acontecer, Deputado?

Os roubos continuam acontecendo em nossa cidade em
proporções assustadoras. E nada está sendo feito. E o Governo continua
quieto, calado, e quem paga por isso é a população. Será que é isso que nós
queremos? Quando o Governo acordar, Deputado Chagas Romão, já se
passaram quatro anos. Ele só quer ficar sentado, fazendo reuniões e reuniões.
Daqui a pouco acaba o mandato e ele só fez reuniões, porque é isso que
está acontecendo.

O Secretário de Segurança e o Comandante fazem reunião para
contar história.

A Deputada Idalina Onofre ainda há pouco falou aqui, que de
janeiro até agora já agrediram doze mulheres, destas, se não me engano,
oito foram assassinadas e têm outras que sofrem agressões diariamente. E
esse Governo está sentado em berço esplêndido.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Senhores
Deputados, estamos recebendo em nossa Casa alguns Vereadores de
Brasiléia, os quais estão acompanhados de lideranças e de trabalhadores
rurais da fronteira. Nós vamos realizar o Grande Expediente e na seqüência
iremos recebê-los.

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhoras Deputadas, Senhores Deputados, nós ficamos
desanimados quando vemos o Líder de um usar seu tempo para fazer a
defesa do maior arquiteto e engenheiro da corrupção neste País. E não vale
esse argumento de que a Polícia  Federal, no Governo do PT, tem trabalhado
mais. Isso é verdade. Tem trabalhado muito, mas porque a roubalheira
também multiplicou-se. A corrupção é uma situação, Deputado Nogueira
Lima, endêmica. É Operação Navalha, Operação Sanguessuga, operação
disso, daquilo. E não venham apagar da memória do povo, pois em outros
governos também havia combate à corrupção. Quem não se lembra que
este país já destituiu  um Presidente, e já deveria ter feito o mesmo com o
Lula.

Senhor Presidente, dois minutos e meio, são suficiente apenas
para registrar que colocaram no colo do Senador Sibá Machado uma batata
quente pois ele terá como objetivo, Deputado Donald Fernandes, arquivar
o Processo do Conselho de Ética  do Senador Renan Calheiros. Isso já está
escrito. O Senador Sibá Machado foi eleito Presidente do Conselho que irá
analisar as denúncias, mas já sabemos qual será o resultado.

Continuo reafirmando e dizendo que receber o José Dirceu nos
escritórios do PT é uma opção, agora recebê-lo nos órgãos oficiais é uma
acinte, uma agressão e um estímulo à impunidade. Mas nós vamos travar
esta luta, Deputado Taumaturgo Filho, no momento que V. Exa. estiver
recolhendo assinatura para anistiá-lo. Pois não podemos premiar àqueles
que serviram para enxovalhar a política brasileira. Nós não temos uma boa
imagem como Parlamentar por conta da turma do mensalão, que foi
construída e edificada pelo Deputado José Dirceu.

(Sem revisão do orador)

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,

Senhores Deputados, quero parabenizar a Deputada Idalina e dizer que é
válida qualquer iniciativa que venha ser tomada no sentido de diminuir a
violência contra a mulher. A violência contra as mulheres não é uma questão
de polícia como é colocado pelos homens, é uma questão de cultura. Inclusive,
nós mulheres somos incutidas e criamos os nossos filhos e os criamos
dentro dessa cultura machista com a qual convivemos e produzimos. Então,
a violência contra a mulher não é apenas uma questão de polícia, é uma
questão de punir aqueles que agridem. É uma questão de consciência.

Vejo muitos homens que cursavam uma faculdade e possuem
posição de destaque na política, inclusive, no Ministério Público e Tribunal
de Justiça, mas têm um discurso e uma prática completamente diferentes.
Muitas vezes, o homem mais simples, tem mais consciência e respeito
com as mulheres. Então, além de uma questão de polícia, há uma questão
de cultura e todo dia nós temos que combater esse mal.

Também me soa estranho alguém dizer que o Governo esteje
planejando e não esteje executando. Um exemplo é a estrada. A pessoa
parece que não está vivendo no Acre. Eu nunca vi abrirem estradas tão
rápido no Acre, mesmo no Governo do Jorge Viana. Os insumos para BR-
364 já estão em Cruzeiro do Sul, Manoel Urbano e Feijó.

Eu acho que nós temos que fazer Oposição, mas também temos
que falar a verdade, porque costumamos enfeitar. Começamos fazendo
citações como Rui Barbosa e depois vamos por outros caminhos, que não
o da própria citação. Nunca se abriram as estradas com tanta rapidez nesse
Estado. Até porque, Graças a Deus, terminou o período das chuvas. Eu, o
Edvaldo e outras pessoas estivemos lá quando se deu a abertura das estradas.

Outra coisa, Deputado Luiz Calixto, há uma diferença muito
grande entre o Partido dos Trabalhadores e Governo do Estado. O José
Dirceu não veio a convite do Governo do Estado, ele veio a convite do
Partido dos Trabalhadores. E mesmo no Partido dos Trabalhadores há
várias tendências; se eu não concordo com certas coisas, não sou obrigada
a aceitar. O meu partido não vive na clandestinidade, então as reuniões são
legais, são públicas. Se um grupo majoritário acha que é importante chamar
o ex-Deputado José Dirceu, que o chame e assim foi feito.

Agora, se eu tenho outro pensamento, tenho que respeitar.
Essa corrupção não nasceu dentro do PT, ela vem de vários anos e veio à
tona, principalmente, por causa do PT. E não adianta um partido falar de
outro, porque na verdade estão todos na lama. O PDT não pode falar do
PT. Aquele Senhor já está com 72 anos, então deveria ter vergonha, pois há
muito tempo, estar envolvido em sujeira também.

O que nós temos que preservar são as instituições, porque nós
temos que continuar acreditando, vendo de que jeito podemos punir quem
está fazendo essas coisas, mas não podemos colocar todo mundo na vala
comum; não podemos colocar o Partido dos Trabalhadores na lama. Isso é
esquecer toda história desse Partido; uma história de democracia, de
resistência, de luta, inclusive dentro deste Estado.

Se as coisas andam bem no Acre é graças ao Partido dos
Trabalhadores. Esquecemos a história muito rapidamente. Os companheiros
da radiografia, que hoje estão aqui, tem um espaço melhor para trabalhar.
Antigamente no pronto Socorro competíamos com os ratos, inclusive,
tinham dois tipos.

Nós passamos por um momento extremamente delicado neste
Estado, onde pessoas tiveram que expor as suas vidas. Eu mesma passei
cinco anos sendo acompanhada por um segurança. Sou militante do PT,
ajudei a construir esse partido. E me orgulho de grande parte da história
desse partido. Sou o que sou, devo o que devo ao PT. Mostro para as
minhas filhas o que é certo, o que é direito e legítimo. Ando em todos os
botecos, em todos becos do Acre de cabeça erguida. Desço para o Dom
Giocondo, vou para Belo Jardim, entro no Tucumã, enfim ando em todos
os municípios e sempre de cabeça erguida.

Sou militante do Partido dos Trabalhadores, sou uma das
fundadoras do PT. Acredito e luto pela ideologia petista. Ainda vamos
viver num país onde tenhamos dignidade, igualdade, fraternidade, onde o
pobre não possa ter uma distância absurda do rico, como temos hoje.
Compreendo as contradições do meu partido num Sistema Capitalista e
luto internamente contra isso. Mas sou do PT e me orgulho de ser desse
partido, só não me orgulho de algumas coisas que o PT faz, mas na sua
maioria me orgulho muito.

A vida melhorou e vai continuar melhorando. O Governador
Binho vai fazer sua administração junto com a Frente Popular, com partidos
que acreditam que as coisas podem melhorar. Acreditamos em várias coisas,
principalmente no que diz respeito a não aceitação da corrupção. É dinheiro
que se tira das escolas, da Saúde, do povo, mas não se pode creditar tudo
ao partido dos Trabalhadores. Temos agora, em agosto, o nosso 3º Congresso
e vamos discutir basicamente os seguintes temas: O Brasil que queremos e
a Reforma Agrária.

GRANDE EXPEDIENTE
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Nós queremos um Brasil justo, onde não possamos ver essa
corrupção que estamos vendo atualmente. As pessoas falam assim:
prenderam e já soltaram. Mas não é culpa do Lula ou do PT. A lei, inclusive,
é feita por todos nós. Não podem debitar tudo ao Partido dos Trabalhadores
e esquecer simplesmente a sua história.

Eu não posso esquecer, com todas as críticas ao José Dirceu,
da sua vida de resistência; sua vida não começou agora, sua vida começou
na UNE. Eu não tenho nenhuma afinidade, inclusive, ideológica com José
Dirceu, combato inclusive seu grupo, não sou da corrente majoritária, luto
inclusive contra essa corrente, mas não podemos avaliar esse homem por
hoje, nós temos que avaliá-lo por toda a sua ação. E não assino nenhum
documento com relação a anistia de ninguém, como também abomino a
idéia da discussão de mais outro mandato, de mais outra reeleição, inclusive
sou contra a reeleição, comungo a idéia de cinco anos de mandato. Sempre
comunguei e faço isso dentro do PT. Mas não posso negar a história do
José Dirceu, ninguém pode.

Para que nós pudéssemos estar falando, hoje, desse modo, foi
preciso que mostrarmos a cara, que saíssemos da clandestinidade, que
pessoas tenham morrido lá no Araguaia. Até, hoje, muitas mães choram
naquele lugar, como nós no cemitério, pelos nossos filhos e nossas filhas.
Foi preciso muita coisa e essas pessoas fizeram a sua parte no processo de
democratização do partido.

Não podemos analisar as pessoas só por hoje. Agora eu não
vou assinar nenhum documento e não é porque não estava aqui em Rio
Branco.

Quero deixar bem claro que o Governador do Estado é militante
do Partido dos Trabalhadores. Nós temos um Governador militante,
inclusive, de muitos anos. Naquela época até diziam que nós éramos
maconheiros, prostitutas, pois ficávamos lá na praça vendendo nossas
roupas e pegando peia das nossas mães e dos nossos pais, porque
vendíamos livros, tudo que tínhamos, porque queríamos construir um
partido que tivesse ideologia. Fosse Socialista, Marxista, Trotskista,
Leninista, Stalinista. Militei por vários anos na corrente Trotskista, do
jornal o trabalho em que militei tantos anos, que tinha muito mudo das
lutas arrumadas. Eu votava porque tinha centralismo democrático dentro
da corrente, mas eu dizia: “Eu não pego numa arma! Deus me livre, eu
tenho o maior pavor”. E aí o Osmarino dizia: “Se for preciso enfrentar a
burguesia, a gente mata no paredão”. “Eu não mato é nunca”. Mas na hora
da reunião, eu era guerreira, mas só Deus sabe como eu me sintia.

Essas pessoas têm uma história e as histórias não podem ser
lavadas simplesmente no momento que vamos fazer um discurso e nos
inflamamos. Esta tribuna tem um valor muito grande para as pessoas. O
Deputado Donald, por exemplo, veio aqui falar do constrangimento que
passamos, mas não se pode debitar a culpa à Unale por nos sentimos
daquela maneira. A Assembléia do Rio Grande do Sul ajudou a organizar
aquele encontro e a Unale não tem nada haver com a participação da Souza
Cruz. Foi um constrangimento para todo mundo, mesmo assim estávamos
lá. Estamos vivendo um momento extremamente complicado no país, onde
até tirar uma foto, como lembrou ontem, o César Brito, Presidente da
OAB, está difícil. Pois futuramente essa foto pode ser interpretada de
outra maneira.

Ideologicamente, eu, os Deputados Edvaldo, Delorgem, José
Luís, Donald, estamos vivendo um momento delicado, ainda mais nesse
encontro que teve o patrocínio da Souza Cruz. Somos contrários ao fumo,
porém, mesmo constrangidos ouvimos um menino falar, por horas e horas,
o quanto que a Souza Cruz gera empregos. Em nenhum momento ele falou
o quanto a Souza Cruz é assassina.

Eu quero aqui só pedir a compreensão do Deputado Luiz
Calixto, porém não vou poder conceder aparte. Mas me custa muito falar
de alguns companheiros do Partido dos Trabalhadores. Eles têm uma história
muito grande, juntamente conosco. Dói na alma não fazermos a discussão
por inteiro. Eu penso que o Congresso que nós vamos realizar, em agosto,
vai ser extremamente importante para os militantes do Partido dos
Trabalhadores.

Na Reforma Política temos que ter partidos ideológicos,
identificados com a população, para que ela possa votar na ideologia do
partido, seja um partido comunista, socialista, de direita, de centro, ou
qualquer outro. Isso vai ser extremamente salutar e esclarecedor. Porque
nós vamos deixar de votar em pessoas, para votar em ideologias, em partido,
onde vai estar lá bem claro, seu projeto para o Brasil, para o Estado do
Acre.

Muito obrigada.
(Sem revisão do orador)

Deputado CHAGAS ROMÃO (Líder do PMDB) – Senhor

Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, pessoas que estão
presentes no Salão do Povo, Imprensa, quero dizer que me incluo, Dr.
Donald, junto a luta dos radiologistas.’ Sabemos que muitas coisas precisam
ser feitas para melhorar o trabalho dos radiologistas. Quero dizer a V. Exa.
como médico e por estar mais próximo deles, que pode contar comigo no
que for preciso nesta Casa.

Mas, hoje, vim falar sobre as estradas da área rural, pois estão
cada vez mais abandonadas. Inclusive, alguns Deputados já falaram sobre
as nossas estradas. Se não me falha a memória nos anos de 96, 97 e talvez
até 98 foram compradas várias patrulhas mecanizadas. Esses recursos
vieram da Secretária de Desenvolvimento Agrário, para serem empregados
nos projetos. Lembro que essas patrulhas mecanizadas vieram para os
municípios e não podiam ser usadas na cidade, mas já faz muitos anos que
não sei onde elas se encontram.

Então, não lembro qual foi o Deputado que falou que a vida
melhorou muito. Acho que para o homem do campo, para aqueles
companheiros dos projetos, a vida tem piorado muito, não sei se no Juruá,
terra das Deputadas Antonia Sales, Idalina, Perpétua e outros
companheiros, está sendo diferente da nossa região, do Baixo e do Alto
Acre. Os parceleiros estão à mercê da sorte dentro daqueles projetos.
Onde há trafegabilidade só no verão. Então, precisamos fiscalizar para
saber onde estão essas patrulhas mecanizadas que foram compradas com o
dinheiro do Incra, para serem destinadas a trabalharem dentro desses
projetos. Visitei o Projeto Tupã em Xapuri, cidade onde eu nasci, já fazia
6 anos que eu não andava de carro naquele projeto. Vejam bem meus
Senhores, ainda dizem que a vida melhorou para esses parceleiros. É preciso
que este Governo dê apoio ao homem do campo, porque está difícil. O
homem produz com dificuldade e não tem como transportar essa produção
para a cidade e quando consegue o valor daquele produto, só dá para pagar
o transporte.

Estou pensando em entrar com Requerimento para fazermos
uma audiência pública sobre a agricultura e toda área rural. Peço apoio aos
meus companheiros, porque o que eu vi esses dias me deixou triste, pois
não tem sido feito nada na área rural. Precisamos ficar atentos a esses
companheiros. E muitas vezes esses produtores são chamados de
preguiçosos, mas vimos a luta e a dificuldade que eles vivem. Precisamos
dar uma atenção melhor para esses companheiros dos projetos de
assentamento, que muitas vezes vão a pé, porque o carro não entra no
ramal. Isso acontece em quase todos os ramais daqui. As máquinas só
fazem raspagem e quando chega outubro e novembro os ramais ficam
interditados. Então isso não interessa, o que interessa é o Governo colocar,
pelo menos, uma piçarra naqueles ramais para que haja trafegabilidade no
verão e no inverno.

(Sem revisão do orador)

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, gostaria de
dizer que fiquei muito apreensivo e um pouco preocupado com os discursos
anteriores, porque eu não gosto de atingir partidos; partido é uma coisa
muito especial, inclusive tenho o maior respeito pelo PT, assim como
tenho pelo PDT, pelo PSB, pois acho que os partidos visam a melhoria da
Democracia. No entanto quando aparece dentro desses partidos coisa podre,
como aconteceu no PSB, eu não tenho obrigação de vir aqui defender essa
escória, mas o meu partido sim. Fiquei surpreendido com a forma com que
a brava guerreira, Deputada Naluh, defendeu o José Dirceu que fez roubos
imensos, os quais não vou nem falar, porque são muito bem arquitetados,
bem articulados. Mesmo assim esse indivíduo ainda é recebido como um
grande petista. Isso cheira a deboche, a escárnio. E outra coisa, ele ainda foi
aceito pelo PT, além de ter sido recebido pelo Governador no Palácio Rio
Branco.

Quero dizer que o Palácio não é do PT, o Governo não é do PT,
é do povo do Acre, o qual merece o respeito devido. Um indivíduo
inescrupuloso como esse não é digno de entrar nesse Palácio. O Governador
poderia tê-lo recebido em praça pública ou em qualquer local, não dentro
dos nossos prédios públicos. Isso é um desrespeito a nós que somos,
realmente, eleitores e habitantes deste Estado. Concedo aparte ao Deputado
Luiz Calixto.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE) –
Deputado Donald, a oradora que rebateu nosso discurso, disse que o ex-
Deputado e ex-Ministro José Dirceu tinha uma história muito bonita e que
deveria ser respeitada. Eu queria apenas fazer um registro que a história de
ninguém deve servir de escudo para proteger bandidagem, ladroagem.

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) – Eu
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tenho o maior respeito por todos os partidos, mas se tiver um ladrão no
PSDB, eu não vou recebê-lo dentro de prédio públicos. Foi uma vergonha
o que houve. O José Dirceu, francamente, é uma coisa difícil de digerir. O
povo brasileiro dificilmente o aceitará. E quem julga essas pessoas que
fazem conchavos, é o povo, com o seu voto. E eu espero que, daqui a
algum tempo, o PT leve uma vaia para aprender a ter respeito pelo povo.

Vi a nobre Deputada falar também sobre as estradas e até parece
que ela não é acreana. Ela fala do Governo de hoje, mas esqueceu do
Governo passado, o qual ficou oito anos enganando a população, sobretudo
o pessoal do Juruá, pois começou a estrada por Feijó, ou seja, pelo meio.
Uma estrada é feita pelo início, onde os insumos vão entrando. E isso fez
com que acontecesse muitas coisas erradas. Inclusive, sacos de cimento e
até combustível foram roubados.

A próxima bomba que a Polícia Federal vai estourar será a da
Construção dessa estrada, no Governo Jorge Viana. O PT  começa uma
estrada pelo meio, gasta todos os recursos e ainda engana o povo durante
oito anos. E agora fala que os insumos estão em Sena Madureira. É muito
fácil falar do hoje, mas esquecem que o passado tem sustentação no presente.
Eu não acredito que seja esquecimento, não posso aceitar isso. Não se
apaga o passado com um presente melhor. Duvido que o povo de Cruzeiro
do Sul esqueça desses oito anos de mentira, de enganação.

(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, o que me traz a esta tribuna, hoje, é para
fazer um registro ou um esclarecimento. Mas primeiramente, vou me dirigir
à Deputada Naluh Gouveia, porque os ares do Sul; fizeram muito bem a
ela, que voltou muito bonita e elegante. Quero também parabenizar a
Deputada Idalina Onofre que acompanhou a Deputada Naluh Gouveia. As
duas estão de parabéns. Com relação ao patrocínio da Souza Cruz, quero
dizer ao Deputado Donald Fernandes que eu concordo plenamente com V.
Exa, porque eu nunca fumei na minha vida, sou totalmente contrário, mas
não foi a Instituição Unale que fez o convênio e sim a Assembléia Legislativa
do Rio Grande do Sul. Participei da organização desse evento, mas isso
não quer dizer que fui favorável a participação dessa empresa, porém a
justificativa daquele Poder é de que a Souza Cruz gera seis mil empregos.
Então, quero que isso fique registrado nos Anais da Casa, a fim de não gere
problemas futuros para a nossa entidade.

Foi falado aqui, pelo Deputado Chagas Romão, sobre os ramais,
também concordo, porque o nosso Estado possui quatro mil Km de ramais
a serem abertos e recuperados e o nosso maior aliado é o verão. Mas o
Governador Binho esteve nos Municípios de Manuel Urbano, Feijó e
Tarauacá e firmou convênios com as prefeituras. E eu acho que as prefeituras
fazerem os ramais é um ponto importante. Uma empreiteira que vai aqui
de Rio Branco, fazer uma ponte em Manuel Urbano ou um ramal, tenho
certeza que não fará um trabalho melhor do que quem é morador daquela
localidade.

Portanto, é importante essa ação do Governador Binho
Marques, muito embora não resolva todos os problemas, Deputados Chagas
Romão, mas considero uma boa iniciativa, para tentar resolver um problema
sério que temos.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, quando falamos do que está acontecendo
no nosso Estado, falamos em legislatura. Estou cansado de dizer que esse
não é início de Governo, já é o terceiro mandato do PT e quando se fala em
estrada, em ramal, em agricultura é sempre a mesma história.

No primeiro mandato recuperaram as máquinas do Incra, para
construir cinco mil quilômetros de ramais, mas não fizeram nem quinhentos.
No segundo mandato não fizeram nada e ninguém sabe onde estão essas
máquinas. Agora vem o meu amigo e companheiro Deputado José Luís
anunciar que as prefeituras vão ficar encarregadas de fazerem os ramais.

Não é verdade quando falam que é difícil fazer ramal e estrada
no nosso Estado, é só fazer um trabalho bem feito, com seriedade. Se for
fazer 1Km que faça bem feito, só passar uma patrol não resolve Deputado
Donald, pois na primeira chuva não há como trafegar. Esse é o nosso
problema, inclusive, estava conversando sobre isso com meu amigo Ricardo,
um companheiro nosso que tem uma fazendinha em Manoel Urbano.

Quero convidar minha amiga professora do meu coração
Deputada Naluh Gouveia, para amanhã, depois que sairmos de Sena
Madureira, irmos até Cruzeiro do Sul, pois pelo que eu sei não foi feito um
palmo, Deputado Chagas Romão, dessa BR. O pobre Ricardo já está com
uma semana esperando um avião e não tem previsão de fazer essa viagem,
porque está faltando gasolina e a estrada não tem condição de tráfego.

Saiu uma reportagem dizendo que estavam abrindo a estrada,
mas é brincadeira, Deputada Naluh, de Sena Madureira a Cruzeiro do Sul
anão existe trafegabilidade.

E outra coisa, Senhores, a nossa Estrada aqui para Porto Velho
está se acabando. Tem cratera depois de Campinas, que vai partir a estrada
no meio. Na Via Verde estão começando a tapar buracos. Ontem passei lá
e perguntei para um rapaz: “- Você é Engenheiro? Ele respondeu que era.
Deputado Edvaldo, eu queria que V. Exa. até interferisse nessa questão. Aí
eu disse: Como é que você está tapando esse buraco aqui e deixando outro
ali? Meu irmão, não faça isso, porque vai ser pior, você está enganando a
população e o Governo, fazendo esse trabalho mal feito.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –  Obrigado,
Deputado Nogueira Lima. Queríamos fazer um acordo com o Plenário,
pois estamos recebendo alguns companheiros de Brasiléia, os quais vêm
tratar de questões importantes, porém gostaríamos de realizar antes a
Ordem do Dia, porque temos dois projetos que deverão ser encaminhados
à Redação Final.

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à leitura,
em segunda discussão e segunda votação, do Parecer exarado ao Projeto de
Lei n. 18/2007, de autoria da Mesa Diretora que, “Retifica Anexo XV da
Lei n. 1.566, de 4 de junho de 2004”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 13 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Comunicamos ao plenário que a referida Matéria irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em segunda discussão
e segunda votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 13/2007, de
autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a realizar
doação de área de terra urbana para a União - Tribunal de Contas da União
– TCU”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 13 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) -
Comunicamos ao plenário que a referida Matéria irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 52/
2007, de autoria do Deputado Luiz Calixto, “Solicitando a remessa de
todos os atos relativos ao contrato firmado entre o Departamento Estadual
de Trânsito e a empresa Eliseu Kopp & Cia Ltda, com a finalidade de locar
e monitorar os radares medidores de velocidade nas vias de Rio Branco”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 13 votos.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) -
Comunicamos ao Plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n. 53/
2007, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, “Solicitando à Mesa Diretora,
que encaminhe ao Diretor Geral da Polícia Federal, Delegado Paulo Lacerda,
sediado em Brasília - DF, carta em anexo”.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) -
Comunicamos à Deputada Naluh Gouveia que deferimos o Requerimento
de V. Exa.

Esta encerrada a Ordem do Dia.
Queríamos pedir uma salva de palmas ao nosso 2º Secretário,

que estreou na tribuna.
Pedimos aos líderes partidários, que num gesto de boas-vindas,

conduzam os companheiros de Brasiléia ao nosso Plenário.
Está suspensa a Sessão. (PAUSA)
Declaramos reaberta a Sessão e não havendo oradores inscritos

na Explicação Pessoal, encerramos a presente Sessão e convocamos outra
para dia e hora regimental.

ORDEM DO DIA
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Vice-Presidente: Deputada Idalina Onofre PPS
Titulares:
Deputados:

Moisés Diniz BPR
Maria Antônia P P

Donald Fernandes PSDB
Suplentes:
Deputados:

Perpétua de Sá PT
Helder Paiva BPR
Nogueira Lima PFL
Gilberto Diniz PT do B
Luiz Gonzaga PSDB

Reuniões: Terça-feira 9h

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA
Presidente: Deputada Naluh Gouveia PT
Vice-Presidente: Deputada Antônia Sales PMDB
Titulares:
Deputados:

Moisés Diniz BPR
Maria Antônia P P
Luiz Gonzaga PSDB

Suplentes:
Deputados:

Perpétua de Sá PT
Helder Paiva BPR
Walter Prado PSB
Luiz Calixto PDT
Donald Fernandes PSDB

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA
Presidente: Deputado Helder Paiva BPR
Vice-Presidente: Deputada Perpétua de Sá PT
Titulares:
Deputados:

Idalina Onofre PPS
José Carlos PTN
Nogueira Lima PFL

Suplentes:
Deputados:

Francisco Cartaxo PT
Chagas Romão PMDB
Moisés Diniz BPR
José Luís PMN
Luiz Calixto PDT

COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DO CONSUMIDOR
Presidente: Deputado Walter Prado PSB
Vice-Presidente: Deputado Gilberto Diniz PT do B
Titulares:
Deputados:

Francisco Viga PT
Nogueira Lima PFL
Maria Antônia P P

Suplentes:
Deputados:

Mazinho Serafim PT
Delorgem Campos PSB
Moisés Diniz BPR
Taumaturgo Lima PT
Francisco Cartaxo PT

COMISSÃO DE SAÚDE PÚBLICA E ASSISTÊNCIA SOCIAL
Presidente: Deputado José Luís PMN
Vice-Presidente: Deputado Chagas Romão PMDB
Titulares:
Deputados:

Francisco Cartaxo PT
Helder Paiva BPR
Delorgem Campos PSB

Suplentes:
Deputados:

Naluh Gouveia PT
Moisés Diniz BPR
Walter Prado PSB
Idalina Onofre PPS
Gilberto Diniz PT do B

COMISSÕES PERMANENTES

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA
DIÁRIO DO PODER LEGISLATIVO

DO ESTADO DO ACRE
Editado pela:

Subsecretaria de Publicidade e
Comunicação Social

Diretor Responsável:
João Roberto Braña Bezerra

Inscrição 13198
Coordenadora de Redação e Revisão

de Atas:
Juscelína Barbosa Pinheiro

Apoio:
Coordenadoria de Comunicação Social

Composto e Impresso na Gráfica Globo Ltda.

Endereço: Av. Ceará - 3.335.


